
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 171
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 28 juli 2022

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

Brussel  -  Financiële bijdrage vanuit Vlaanderen

Ingevolge het debat omtrent Smartmove en de daaraan gekoppelde kilometerheffing rijst 
steeds meer de vraag in welke mate Vlaanderen nu al bijdraagt aan Brussel.

1. Kan de minister voor het laatste begrotingsjaar een volledig en gedetailleerd 
overzicht geven van de bedragen die door de Vlaamse overheid via de verschillende 
departementen en voor de verschillende bevoegdheidsdomeinen werden/worden 
uitgetrokken ten behoeve van Brussel?

2. Hoe evalueert de minister deze uitgaven?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 171 van 28 juli 2022
van KLAAS SLOOTMANS 

1. Overeenkomstig de beleidsdoelstelling van de Vlaamse Regering beschouwt de Vlaamse 
Gemeenschap 30% van de Brusselse bevolking als doelgroep voor haar beleid in Brussel 
en stelt ze voorop om minstens 5% van de totale Vlaamse gemeenschapsuitgaven te 
besteden aan het Vlaamse gemeenschapsbeleid in en voor Brussel. 

De Brusselnorm wordt als streefcijfer gehanteerd voor de verschillende 
gemeenschapsbevoegdheden afzonderlijk (cultuur, jeugd, sport, welzijn, gezondheid, 
gezin, onderwijs, vorming, integratie en inburgering, stedenbeleid) en als ondergrens 
voor het totaal van de gemeenschapsuitgaven voor Brussel. 

De Gemengde Ambtelijke Commissie Brussel (GACB) heeft als opdracht om de financiële 
stromen richting Brussel (gemeenschapsmateries) systematisch op te volgen en in kaart 
te brengen op basis van de meest recente gegevens van de Vlaamse Gemeenschap.

In juli 2022 verscheen het GACB-rapport van 2021 met de cijfers van 2020, zie 
https://www.vlaanderen.be/brussel/sites/brussel/files/GACB_%20rapport_2021.pdf. 
De cijfers van 2021 zijn opgevraagd en zullen in 2023 beschikbaar zijn. Het gaat hier 
niet om de uitgaven zoals ze in de begroting zijn opgenomen, maar om de werkelijke 
uitgaven, wat verklaart waarom de rapportering een zekere tijd in beslag neemt.

2. Ik beschik nog niet over de cijfers van 2021, maar de cijfers van 2020 bevestigen dat 
de Brusselnorm wordt gehaald. U kunt alle details en de analyse ervan vinden in het 
rapport.

https://www.vlaanderen.be/brussel/sites/brussel/files/GACB_%20rapport_2021.pdf

